RPHES PONRERES
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Graphes pondeérés

poids de I’aréte

3
A B
4 1
E 2p ¢
Graphe pondéré

Etape 1

TIQUET

Longueur de la chaine A-B-C-D: 3

Distance entre les sommets A et C: 2 (plus courte chaine allant
de AaC=A-B-C)

Diametre du graphe: 4 (= longueur de la plus grande chaine =
A-B-C-D-E)

Poids de la chaine A-B-C-D:3+1+2=6

Plus courte chaine entre A et E (= chaine de poids minimal):
A-B-C-D-E (poids=3+1+2+2=8)

Algorithme de Dijkstra: recherche des plus courtes chaines

A0 A0
3 0+3=3(A) 3 B3
B
4 1 4 1
0+4 =4 (A) 4 (A) _
0 E 2 3+1=4(B)

Eo+9=9(A)C 9(A) ¢

Etape 2

Poids plus courte chaine de A vers B =3
— Chaine = A-B
Poids plus courte chaine de AversC =4
— Chaine = A-B-C
Poids plus courte chaine de A vers D =6
) — Chaine = A-E-D
E4 2 D:6 C:4 Poids plus courte chaine de A versE =4
Etape 5 — Chaine = A-E
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e Graphes étiquetés

Exemples de mots:
HELLO,
HEILLO,

HELL

Graphe étiqueté

e Graphes probabilistes

P,=[0,25 0,25 0,50]
0 06 04/ p=pxM=[025 0325 0,425]

M=10 07031 p_p.m2=[02125 03775 041]
05 0 05

Po: état probabiliste O
P,: état probabiliste n

Matrice de transition Pr=Pox M"

e Un état probabiliste P est s’il reste inchangé lors du passage de 1’état i a 1’état
i+1: Pix; =PjouencoreP=P x M

e Si un graphe probabiliste d’ordre 2 admet un unique état stable P alors, quelque soit
I’état initial Py, lim P, =P

nN—-+o0

> 7
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